

# 明确定位规划要素 积极谋划六大系统

## 陈豪专题调研碧湖镇“十四五”规划工作

### 阅读提示

围绕高质量绿色发展要求,聚焦“一带三区”中的核心区,依托本土良好的优势资源,着力将碧湖打造成集“田园古城、历史文化名城、康养慢城、创业新城”为一体的副中心城市。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 8月23日下午,区委副书记、区长陈豪专题调研碧湖镇“十四五”规划工作,他强调,要明确定位和规划要素,积极谋划六大系统,准确把握“十四五”规划前期研究重点,为下一步启动规划编制做好准备。

在碧湖镇人民街整治工程现场,陈豪详细听取项目进展情况汇报后指出,项目建得好,更要利用好,相关单位要进一步加快老房子修缮工程,积极谋划特色产业布局,及时制定产业入驻扶持政策,加速推进人民街活化提升。

在通济堰沿线景观改造工程现场,陈豪边走边看,对项目取得的积极成效给予肯定,他说,通济堰作为首批世界灌溉工程遗产,具有重要的历史、文化和科学价值,相关单位要积极谋划生态修复工程,及时制定保护措施,切实提升生态产品价值。

陈豪一行还来到祥生项目现场,对相关工作进行调研。

座谈会上,在听取碧湖镇和相关单位关于碧湖镇“十四五”规划思路谋划工作汇报后,陈豪强调,要明确发展定位,围绕高质量绿色发展要求,聚焦“一带三区”中的核心区,以“创在南城、居在北城、养在碧

湖”为目标,依托本土良好的优势资源,着力将碧湖打造成集“田园古城、历史文化名城、康养慢城、创业新城”为一体的副中心城市。

陈豪要求,要明确规划要素。按照“一心三轴四区”进行发展规划,“一心”即碧湖主城区,“三轴”即以瓯江为主轴,两条山脊线为副轴,形成“川”字形发展轴线,“四区”即创建“国家级旅游度假区”“国家农业高新区”“省级工业园区”和“古堰画乡、九龙湿地公园核心景区”,进一步深化“生态经济化”和“经济生态化”。要谋划六大系统。积极谋划以“一心四片区”为基础的一体化城乡协同发展系统,“五纵五横”为一体的快慢相宜的现代交通系统,通济堰生态修复工程为统领、全域生态项目为依托的林、田、湖、河、草共生共享的生态系统,文化旅游和休闲康养为主导,工业农业为基础,现代创意、数字经济、生物科技产业为动力的一二三产融合发展的现代产业系统,吃、住、游、玩、养、文创集一体的全方位休闲养生系统,科学编制完善空间规划系统,奋力推进区域高质量绿色发展。

陈豪要求,各级各部门要立足全省、全市定位,积极发散思维,登高望远,准确把握“十四五”规划前期研究重点,为下一步启动规划编制做好准备。同时,也要及早谋划好明年重大建设项目,严控农村建房,提升城市治理水平,密切对接空间规划,切实做好各项重点工作。

## 打造“处州白莲”金名片 打响“花园老竹”大品牌 老竹畲族镇第八届白莲节举行



□ 通讯员 钟兰俊

本报讯 日前,以“赞花园老竹之白莲秀三团三社之风采”为主题的莲都区老竹畲族镇第八届处州白莲节在老竹镇处州白莲休闲养生园农贸市场旁举行,活动集赏荷、品莲、书画、摄影、才艺表演等于一体,为现场观众带来一场丰富多彩的文艺盛宴。

老竹畲乡民乐团和丽新畲乡民乐团带来了传统婺剧《樊梨花巡营》和欢快喜庆的《喜庆锣鼓》。老竹畲乡合唱团和丽新畲乡合唱团用高亢激昂的歌曲《我和我的祖国》《歌唱祖国》抒发表达对祖国的热爱,喜迎祖国七十华诞。其间还穿插了垃圾分类等

宣传知识。老竹、丽新畲乡群艺苑带来了活力十足的《竹杠舞》和热情洋溢的畲乡群舞《山歌是根红丝线》等节目,将演出气氛推向高潮。

活动现场,老竹畲族镇、丽新畲族乡的畲乡群艺苑、民乐团、合唱团、书画社、文学社、摄影社等“三团三社”授牌成立。“三团三社”主要由当地乡镇村的文艺爱好者组成,致力于丰富农村广大群众的业余文化生活,如群艺苑积极参与各项比赛及公益表演活动,文化站组织的送戏下乡活动、乡村春晚文艺汇演等。摄影社活跃于各村以及镇里各项活动中,记录事件、捕捉美好画面,给文化站、各村以及镇里提供影像素材。

## 40名优秀大学生 领到“逐梦”奖学金



□ 通讯员 何倚澄

本报讯 8月22日上午,丽水市2019年“习酒·我的大学”逐梦奖学金发放仪式在市青少年宫举行。

此次活动由民建丽水市委、共青团丽水市委员会、丽水市总商会、丽水市商务局、莲都区政府、贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司等单位联合举办。通过前期申报、实地核查、公示等环节,共有来自莲都、龙泉等地的40名优秀大学生入选资助名单,他们每人都将获得习酒公司提供的5000元奖学金。

活动中,贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司浙江大区总经理宋学坤寄语学子,为助力家乡经济建设和社会发展贡献一份力量,争做无负于新时代新使命的新青年。莲都区“青春宣讲团”成员叶吉颖为大家作浙西南革命精神的青春宣讲。主办方还为同学们准备了一份精美实用的“小礼品”——拉杆箱。

## 让家宴省心放心安心

### 莲都今年打造12家农村家宴放心厨房

□ 记者 王秋蕊 通讯员 林楠

本报讯 农村家宴通常在室外烹制,存在一定的食品安全隐患。为了让大家吃得放心,去年,莲都区建成9家农村家宴放心厨房,2019年计划继续增创12家,目前已有10家完成基础设施建设,其余2家已开始施工,将于8月底前完成创建。

在丽新畲族乡黄弄村,莲都区市场监管局的工作人员对村里农村家宴放心厨房设施不规范之处进行现场指导。

黄弄村共有村民1500人,年轻人大多外出经商,老人和小孩则留守家中,平时家里要办红白喜事,或是自己下厨,或是请他人帮忙,既没有足够的场地,又费力不能保障食品安全,十分不便。政府支持创建的农村家宴放心厨房建成后,食品安全获得了有效保障,村民看了都说好。

丽新畲族乡共有9个行政村,自利用村里现有的文化礼堂、村活动室等资源打造放心、安全的农村集体聚餐场所后,去年已创成畎岸村、马村村两个农村家宴放心厨房,咸宜村、黄弄村的农村家宴放心厨房作为今年的建设目标正在验收中。

农村家宴放心厨房除了要有干净、整洁、规范的基础设施外,对相关从业人员也有一定要求:须持有健康证。为此,区市场监管局加强对乡村厨师的管理,每年开展免费体检和培训。2019年已培训乡村厨师262人,下半年还将组织补检培训。

有了放心厨房,举办家宴就有了安全保障,当地百姓如果想在放心厨房举办家宴,只要提前向村里的信息员报备,登记即可。20桌以下的家宴由村里的食品安全管理员负责指导,20桌以上的家宴则由乡镇(街道)的食品安全管理员到现场开展指导。

据了解,莲都区将继续鼓励有条件的村创建农村家宴放心厨房,采用以奖代补的形式,对通过验收的农村家宴放心厨房给予A级6万元、B级5万元、C级4万元的补助,让更多农村百姓既能品尝“舌尖上的美味”又能确保“舌尖上的安全”。



晚报公众微信号: czwb2151666